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ステップ１ 【練習】比合わせ 

１ 図のように４点Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄが一直線上に並んでいて、ＡＢ：ＢＤ＝

１：２、ＡＣ：ＣＤ＝３：１のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＢ＝①、ＢＣ＝②とすると、ＡＤ＝（   ）〜マル です。 

 ⑵ ＡＣ＝３、ＣＤ＝１とすると、ＡＤ＝（   ）〜シカク です。 

 ⑶ ⑴⑵より、ＡＤ＝（   ）〜マル ＝（   ）〜シカク  なので、Ａ

Ｄの長さを（   ）と（   ）の最小公倍数の（   ）とします。 

 ⑷ ⑶のとき、ＡＢ＝（   ）、ＢＤ＝（   ）、 

        ＡＣ＝（   ）、ＣＤ＝（   ）です。 

 ⑸ ⑷より、ＡＢ：ＢＣ：ＣＤ＝（   ）：（   ）：（   ）です。 
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２ ＡＢ：ＢＣ：ＣＤを求めなさい。 

 

 ⑴ ＡＢ：ＢＤ＝１：２  

   ＡＣ：ＣＤ＝３：２ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ＡＢ：ＢＤ＝１：３  

   ＡＣ：ＣＤ＝５：３ 
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ステップ２ ダブルちょうちょ 

３ 図のように長方形ＡＢＣＤにおいて、ＡＥ：ＥＤ＝３：２のとき、次の

比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＣ ちょうちょ相似を使います。 

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＣ 

 

 ⑶ ＡＦ：ＦＧ：ＧＣ 
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４ 図のように平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、ＢＥ：ＥＣ＝２：１のとき、

次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＣ  

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＣ 

 

 ⑶ ＡＦ：ＦＧ：ＧＣ 
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５ 図のように長方形ＡＢＣＤにおいて、ＡＥ：ＥＤ＝３：２、ＤＦ：ＦＣ

＝１：１のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＧ：ＧＣ  

 

 ⑵ ＡＨ：ＨＣ 

 

 ⑶ ＡＧ：ＧＨ：ＨＣ 
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６ 図のように平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、ＡＥ：ＥＤ＝３：２、ＤＦ：

ＦＣ＝１：１のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤ：ＣＧ 

 

 ⑵ ＡＨ：ＨＧ 

 

 ⑵ ＡＦ：ＦＧ  

 

 ⑶ ＡＨ：ＨＦ：ＦＧ 
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ステップ３ 延長 

７ 図のように正方形ＡＢＣＤがあり、ＥとＦは辺のまん中の点です。ＡＦ

の延長線とＢＣの延長線の交点をＨとするとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 点Ｈを、定規を使って作図しなさい。 

 

 ⑵ 次の比を求めなさい。 

  ① ＡＧ：ＧＨ 

 

  ② ＡＦ：ＦＨ 

 

  ③ ＡＧ：ＧＦ 
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８ 図のような長方形ＡＢＣＤがあり、ＡＥ：ＥＤ＝１：１、ＤＦ：ＦＣ＝

２：１のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＥＧ：ＧＢ 

 

 

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＦ 
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９ 図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあり、ＡＥ：ＥＢ＝１：２、ＢＦ：Ｆ

Ｃ＝１：２のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＤＧ：ＧＦ 

 

 

 ⑵ ＥＧ：ＧＣ 
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10 図のようなＡＤとＢＣが平行な台形ＡＢＣＤがあり、ＡＤ：ＢＣ＝３：

５、ＤＥ：ＥＣ＝１：２のとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＦ：ＦＣ 

 

 

 ⑵ ＢＦ：ＦＥ 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ ③ 

  ⑵ ４ 

  ⑶ ③、４、 

    ３、４、12、 

  ⑷ ４、８、 

    ９、３ 

  ⑸ ４、５、３ 

２ ⑴ ５：４：６ 

  ⑵ ２：３：３ 

３ ⑴ ３：５ 

  ⑵ １：１ 

  ⑶ ３：１：４ 

４ ⑴ １：１ 

  ⑵ ３：１ 

  ⑶ ２：１：１ 

５ ⑴ ３：５ 

  ⑵ ２：１ 

  ⑶ ９：７：８ 

６ ⑴ １：１ 

  ⑵ ３：10 

  ⑶ １：１ 

  ⑷ ６：７：13 

７ ⑴ 

 

 

 

  ⑵ ① １：４ 

    ② １：１ 

    ③ ２：３ 

８ ⑴ １：３ 

  ⑵ ３：５ 

９ ⑴ ９：４ 

  ⑵ ７：６ 

10 ⑴ 11：10 

  ⑵ ５：２ 

Ｈ
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■ 解説 ■ 

９ ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

  ⑵  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図のように延長し、②、④とおくと、 

 ②＋④＝⑥ 

ちょうちょ相似より、 

 ⑥×
1
2＝③ 

図のちょうちょ相似より、 

 ⑥＋③＝⑨ 

 ⑨：④＝９：４ 

② ④

⑥③

１

２

② ④

⑥③

９
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Ｅ

Ｐ
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Ｐ

② ④

⑥③

② ④

⑥③

１

２ ９

４

１

２
９

４
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26
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14

左の図のように比合わせして、 

14：12＝７：６ 
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10 ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤⑥

１

２

⑩

⑤⑥

⑩

11

10

図のように延長し、⑥、⑩とおくと、 

ちょうちょ相似より、 

 ⑩×
1
2＝⑤ 

図のちょうちょ相似より、 

 ⑥＋⑤＝⑪ 

 ⑪：⑩＝11：10 

⑤⑥

⑩

⑤⑥

⑩
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左の図のように比合わせして、 

30：12＝５：２ 


